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складовими сучасного «кліпового» мислення. При плануванні занять, за нашою 
думкою, слід розбивати навчальний матеріал на короткі блоки із різною 
формою подачі матеріалу. Доцільно буде використовувати інноваційні 
методики викладання, в тому числі такі, що мають звичайну для сучасної 
молодої людини «кліповість»: з наочними, яскравими, легкими до 
запам'ятовування подачею інформації та її формулюванням. Педагог повинен 
відчувати тенденції часу, мати гнучкість мислення, креативність та 
професіоналізм щоб допомогти майбутньому лікарю зібрати всі пазли разом 
для створення цілісної картини його майбутньої професії. 
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Розвиток вищої медичної освіти в Україні відбувається з урахуванням 
певних принципів, зокрема професіоналізації та виховання не лише фахової, а й 
загально-гуманітарної культури. При цьому необхідно враховувати традиції, 
що склалися в системі медичної освіти, специфіку самої медичної освіти та 
сучасні зміни [1, с. 160; 2, с. 29]. Відносно студента освіта - це одночасно і 
процес і результат навчання, в змісті якого важливим є як зовнішній аспект - 
освітнє середовище, так і внутрішній – особистісні характеристики студента. 
При цьому, з точки зору лікаря-викладача, безпосередньої уваги потребує 
педагогічна взаємодія між учасниками навчального процесу.  

На сьогодні в університеті ми маємо цілком продуману систему 
підготовки іноземних студентів, яка удосконалювалася не один рік. Однак 
зміни технологій навчання вимагають переорієнтації діяльності викладача з 
інформаційної на організаційну, а направленості студента не тільки на 
засвоєння навчального матеріалу, але і на контрольовану самостійну 
пізнавальну діяльність. Важливою є також необхідність створення умов 
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ефективного оцінювання знань, формування у студентів здатності до 
самостійної і об'єктивної оцінки своєї діяльності [3, с. 35-36].  

При організації самостійної роботи іноземних студентів необхідно 
враховувати деякі особливості. З одного боку, даний контингент студентів 
зазнає певних труднощів у засвоєнні навчального матеріалу. З іншого, практика 
навчання іноземців у всьому світі свідчить про доцільність навчання 
вітчизняних та іноземних студентів за уніфікованими підходами. Самостійна 
робота іноземних студентів не повинна відрізнятися за своїм обсягом, але може 
бути іншою за своїм змістом. Значно полегшує можливості самопідготовки 
іноземців створення підручників, навчальних посібників. Великі інформаційні 
можливості надають сучасні освітні платформи, які використовуються у 
змішаній та дистанційній формах навчання. Цікавість студентів до сучасних 
технологій значна, що необхідно використовувати в самостійній роботі з метою 
вирішення низки методичних питань; зокрема, необхідно організувати 
колективну співпрацю так, щоб студенти були максимально залучені до 
освітнього процесу. Також це і можливість поєднання навчальної і 
контролюючої спрямованості довідкового матеріалу, налагодження особистої 
комунікації між студентом і викладачем і, звичайно, індивідуалізація навчання. 
[3, с. 34-35] 

В цілому, комплексний підхід до організації самостійної роботи 
іноземних студентів має на меті формування грамотного лікаря, що приймає 
виважені і логічно обґрунтовані рішення. Студенти, в більшості, позитивно 
сприймають даний вид навчальної роботи, відзначаючи, що це покращує 
засвоєння інформації та забезпечує систематичну роботу протягом навчального 
семестру.  

Отже, оптимізація підходів до організації самостійної роботи студентів, 
націленої на використання індивідуального оцінювання, підвищення 
значущості засобів самоконтролю і самооцінку результатів навчальної 
діяльності, створює більш сприятливе середовище, прийнятне для переважної 
більшості студентів, в якому вони будуть максимально залучені до навчального 
процесу. 
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